



同学们为退休老军人送上鲜花

大同一职中 真情慰问暖人心

本报讯(记者 闫春平)10月15日上午,大同市军队离退休干部休养所一片欢声笑语,大同市第一高级职业中学校志愿服务队慰问演出在这里精彩上演。

此次慰问演出,大同一职中志愿服务队表演了琵琶独奏《十面埋伏》、舞蹈《云冈乐舞》、男声独唱《幸福大同》等节目。活动现场掌声不断,气氛温馨祥和。

演出结束后,志愿服务队师生认真聆听着退休老军人孙良亭的

英雄事迹,仿佛回到了那个战火纷飞硝烟弥漫的年代。老英雄的每一枚军功章、每一件感人至深的事迹,让大家内心深受震撼,也备受鼓舞。

该校负责人表示,此次活动既展现了一职中子良好的精神风貌,又使师生感受到革命军人的无私奉献精神,同时也丰富了离退休老军人的精神文化生活。今后,大同一职中将继续发扬拥军优属的光荣传统,多措并举推动双拥共建工作迈上新台阶。



各班召开主题班会

大同师专 预防校园欺凌 共建法治校园

本报讯(记者 解慧)本学期以来,大同师范高等专科学校通过召开专题会议、举办法治教育讲座、开展专题培训等,进一步健全和完善校园欺凌预防和处置机制,切实把校园欺凌防治工作落到实处,为学生的安全保驾护航。

为持续做好校园欺凌防治工作,筑牢校园安全防线,该校开展了预防校园欺凌主题教育系列活动。通过召开专题会议,建立健全预防校园欺凌工作方案和应急预案,明确岗位职责,确保校园防欺凌工作顺利开展;定期举办法治教育讲座,向学生普及校园欺凌的定义、预防及应对措施,并结合真实案例,让学生充分认识到校园欺凌的危害性,提高学生的安全意识和

自我防护能力;组织教师开展专题培训,集中学习对校园欺凌事件预防和处置的相关政策、措施和方法等,提升教师干预校园欺凌的能力;各班召开主题班会,通过观看专题教育片、知识问答、交流讨论等方式,引导学生要敢于向校园欺凌说“不”,学会运用法律武器保护自己;利用微信联系群、校园开放日、家访等,加强宣传教育和家校联系,使家校形成合力,共同预防校园欺凌事件的发生。

该校负责人表示,学校一直以来高度重视预防校园欺凌教育工作,今后还将通过多种形式继续加大法治教育力度,不断加强校园安全管理,更好地促进学生身心健康成长,营造良好的法治校园环境。

山西省第十七届职业院校技能大赛 “焊接技术”赛项在市职教中心开赛

本报讯(记者 曹珂)近日,由山西省教育厅、山西省人力资源和社会保障厅、山西省总工会、共青团山西省委、山西省中华职教社共同主办,大同市教育局、大同市职业教育中心承办的2023年山西省第十七届职业院校技能大赛中职组“焊接技术”赛项在大同市职业教育中心举行,大赛为期3天,来自全省42所学校,77名学生选手,29名教师选手在理论考试和板对接、管对接、堆焊3个单项实操比赛中同场竞技,展现风采。国家级裁判范绍林担任本次大赛裁判长。

市职教中心校长刘赛表示,举办“焊接技术”技能比赛是落实“建设制造强国,以智能化转型推动制造业高质量发展”的一次生动实践,已成为促进学校专业发展、课程建设、教学水平提升、师生共同成长的平台。希望各参赛学校结合新时代职业教育的特

点,紧密把握市场需求方向,秉承“以赛促练、以赛促教、以赛促学、以赛促发展”的大赛理念,为经济社会高质量发展培养更多高素质技术技能人才;希望各院校代表队遵守规则,坚持原则,参赛选手要以良好的心理素质和精神风貌,赛出风格,赛出水平。

本次大赛创新竞赛形式,对接生产一线,考核选手们对焊接理论知识和实操技能的掌握情况。比赛现场,参赛选手们手执焊枪,沉着冷静,各显身手,充分展示了中等职业学校焊接技术专业学生“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚,有效检验了全省职业教育教学发展成果。

市职教中心将以此次大赛为契机,打通技能人才供需两端,进一步推动产教融合和校企合作,深化职业教育改革,增强职业教育的影响力和吸引力,为社会经济高质量发展提供更多高素质技能人才。



比赛现场

大同幼师全力打造特色“第二课堂”

本报讯(记者 解慧)为丰富学生的校园文化生活,提升学生的实践能力和综合素质,今年以来,大同市幼师范学校在抓好课堂教学质量的同时,利用学生的课余时间开展了精彩纷呈的“第二课堂”活动。

活动开展以来,该校结合专业特色,立足学生实际,开设了朗诵、合唱、军乐、书法等社团课程,学生可根据自己的兴趣爱好自选参加。每周二至周四的下午课外活动时间,学生们尽情享受快乐、快乐、快乐。朗诵社团里,学生们在指导老师的带领下,学习朗诵技巧、形体礼仪等,培养朗诵和口语表达能力;合唱社团,学生们将掌握的基础知识、声乐技巧

和识谱技能运用在合唱训练之中,用歌声传递快乐;军乐团里,单簧管、长笛、军鼓等多种乐器相互交织,奏响激昂的乐曲;书法社团里,学生们尽情挥洒笔墨,在一笔一划中感受中国书法的博大精深……各具特色的社团活动展现出了多元的校园文化,也让学生在“第二课堂”收获别样精彩。

据了解,大同幼师充分挖掘校园特色资源,将社团活动与教育教学相融合,在课外时间通过兴趣社团的形式开展特色活动,打造“第二课堂”,助力学生全面发展。接下来,该校还将创新活动形式和内容,吸引更多的学生参与其中,不断满足学生个性化发展需求。



军乐团进行日常训练



大同二职中 开展反走私进校园宣传活动

本报讯(记者 柴宁)为提升学生法治意识,筑牢全民反走私防线,近日,大同海关缉私分局走进大同二职中开展“中国反走私”进校园宣传活动。

活动中,大同海关缉私分局工作人员围绕“什么是走私”、“为什么要打击走私”等方面,让师生学会辨别走私物品,并结合真实案例解读各项走私罪

名。同时,还向师生详细讲解走私对个人和家庭产生的严重后果,深入浅出地说明走私的违法性和危害性。

本次宣传活动,通过师生共同参与,凝聚起“打击走私、人人有责”的社会力量,有助于提高师生反走私的法治意识,营造人人反走私的良好氛围。

■ 图片新闻 ■



小记者参观禁毒教育基地

11月11日,60余名大同日报小记者走进平城区禁毒教育基地参观学习。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、设置禁毒图片展板、展示仿真毒品模型等形式,向小记者讲解什么是毒品、毒品的种类、毒品的危害、青少年如何防范毒品,以及禁毒相关的法律法规,并告诫小记者在生活中一定要提高警惕,珍爱生命,远离毒品诱惑。

本报记者 解慧 摄

